

MOEC ની ગેરંટી
બમણો અભ્યાસ અડધી ફીમાં

શીખો
સ્પોકન ઇંગ્લિશ
આ વેકેશનમાં

છેલ્લો બેચ: 29 એપ્રિલથી

Since 1987

MOEC નાનપુરા, સુરત
english for all 98256 51030

ગુજરાતમિત્ર

તથા ગુજરાતદર્પણ સ્થાપના: ૧૯૭૩

સંવર્ધક તંત્રી : સ્વ. પ્રવીણકાન્ત ઉત્તમરામ રેશમવાળા
તંત્રી: મુદ્રક : પ્રકાશક : ભરત પ્રવીણકાન્ત રેશમવાળા

વડોદરા

SUKHARAM OPTICAL HOUSE

બ્રાન્ડેડ ફ્રેમ
કોસ્મેટીક
કોન્ટેક્ટ લેન્સ
ગોગલ્સ

સુખારામ
ઓપ્ટિકલ હાઉસ

કોમ્પ્યુટરાઈઝ્ડ આઈ ટેસ્ટિંગ કોન્ટેક્ટ લેન્સ ક્લિનિક

યુ-૧ થી ૪, ત્રિભુવન કોમ્પ્લેક્સ, પીઠાદરની બાજુમાં, ઘોડદોડ રોડ, સુરત.
ફોન : 2666806, મો. 78744 44876 (પાર્કિંગની વ્યવસ્થા)

માલિક: ગુજરાતમિત્ર પ્રા.લિ. પ્રકાશન સ્થાન: ગુજરાત સ્ટાન્ડર્ડ પ્રેસ, ગુજરાતમિત્ર ભવન, સોની ફળિયા, સુરત-૩૯૫૦૦૩ | e-mail: mitra@gujaratmitra.in | ટે.નં.: જા.ખ. વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૯, ફેકસ: ૨૫૯૯૯૯૦, વ્યવસ્થા, તંત્રી વિભાગ: ૨૫૯૯૯૯૨/૩/૪

GUJARATMITRA AND GUJARATDARPAN
Regd.No. SRT-006/2024-26 * RNI No.1597/57

વર્ષ: ૧૬૧ * * * સંવત ૨૦૮૦ ચૈત્ર વદ બીજ, શુક્રવાર ૨૬ એપ્રિલ, ૨૦૨૪ * * *

દૈનિક : ૮૭ - અંક : ૧૩૮

પાનાં ૧૬ કિંમત ₹ ૫.૦૦

આજે બીજા તબક્કાની લોકસભા ચૂંટણી

13 રાજ્યોમાં 88 બેઠકો માટે મતદાન

કેરળની તમામ ૨૦ અને કર્ણાટકની ૨૮માંથી ૧૪ બેઠકો માટે તથા રાજસ્થાનની બાકીની ૧૩ બેઠકો માટે આજે મતદાન થશે

આજના મતદાન સાથે કેરળ, રાજસ્થાન અને ત્રિપુરામાં ચૂંટણી સમાપ્ત થશે

આજે ૧૫.૮૮ કરોડ મતદારો, ૧૬ ચૂંટણી કમચારીઓ તૈનાત

નવી દિલ્હી, તા. 25 (PTI): લોકસભા ચૂંટણીના બીજા તબક્કા માટે શુક્રવારે 13 રાજ્યોની 88 બેઠકો માટે મતદાન યોજાશે, જેમાં કોંગ્રેસના નેતા રાહુલ ગાંધી કેરળના વાયનાડથી સતત બીજા વાર ચૂંટણી લડી રહ્યા છે. કેરળની તમામ 20 બેઠકો ઉપરાંત કર્ણાટકની 28 બેઠકોમાંથી 14, રાજસ્થાનની 13 બેઠકો, મહારાષ્ટ્ર

આજે રાહુલ, હેમા માલિની સહિત કેટલાક જાણીતા નામો મેદાનમાં

નવી દિલ્હી. આજે બીજા તબક્કાની ચૂંટણી માટે ૧૨૦૨ જેટલા ઉમેદવારો છે જેમાં રાહુલ ગાંધી, ઓમ બિરલા અને હેમા માલિની જેવા કેટલાક જાણીતા નામો પણ સ્પર્ધામાં છે. કોંગ્રેસના નેતાઓ રાહુલ ગાંધી અને શશી થરુર, ભાજપના ઉમેદવાર અને ભૂતપૂર્વ અભિનેત્રી હેમા માલિની, લોકસભા સ્પીકર ઓમ બિરલા, અભિનેતામાંથી રાજકારણી બનેલા અરુણ ગોવિલ વગેરેનું ભાવિ આજે ઘડીએમમાં સીલ થઈ જશે.

ઉમેદવારના અવસાનને કારણે એક બેઠકની ચૂંટણી ત્રીજા તબક્કામાં ગઈ

આજે બીજા તબક્કામાં ૮૯ બેઠકો પર મતદાન થવાનું હતું પરંતુ મધ્ય પ્રદેશની બેલુલ બેઠકના બહુજન સમાજ પાર્ટી (બસપા)ના ઉમેદવારનું અવસાન થતા આ બેઠક માટેનું મતદાન હવે ત્રીજા તબક્કાની ચૂંટણીમાં થશે, આથી આજે હવે ૮૮ બેઠકો માટે જ મતદાન થશે.

આજે બીજા તબક્કાના મતદાન વખતે ઘણા રાજ્યોમાં સખત હિટવેવની ચેતવણી

નવી દિલ્હી. આવતીકાલે શુક્રવારે જ્યારે બીજા તબક્કાની લોકસભા ચૂંટણી માટે મતદાન ચોખ્ખું રહ્યું છે ત્યારે જ્યાં મતદાન છે તેવા ઘણા રાજ્યો માટે સખત ગરમીના મોજાની ચેતવણી આપવામાં આવી છે. હવામાન વિભાગે આજે ચેતવણી આપી હતી કે પશ્ચિમ બંગાળ, ઓડિશા, ગિહારા, ઝારખંડ, આંધ્રપ્રદેશ, તેલંગાણા, કર્ણાટક અને ઉત્તર પ્રદેશના ... અનુસંધાન પાના 15 પર

જણાવ્યું હતું. આજના તબક્કા માટે ૩૪.૮ લાખ જેટલા પ્રથમ વખતના મતદારો છે. શુક્રવારના તબક્કા બાદ કેરળ, રાજસ્થાન અને ત્રિપુરામાં મતદાન પૂર્ણ થશે. 19 એપ્રિલના રોજ પ્રથમ તબક્કામાં, તમિલનાડુ (39), ઉત્તરાખંડ (5), અરુણાચલ પ્રદેશ (2), મેઘાલય (2), આંધ્રાપ્રદેશ અને નિકોબાર ટાપુઓ (1), મિઝોરમ (1), નાગાલેન્ડ (1), પુડુચેરી (1), સિક્કિમ (1) અને લક્ષદ્વીપ (1) ની તમામ બેઠકો પર મતદાન પૂર્ણ થયું હતું. 2019માં એનડીએ આ 89 બેઠકોમાંથી 56 અને યુપીએ 24 બેઠકો જીત્યા હતા. આમાંથી ૭ બેઠકો સીમાંકન કવાયતના ભાગ રૂપે ફરીથી દોરવામાં આવી છે. કેરળમાં, 2,77,49,159 લોકો તેમના મત આપવા માટે લાયક છે અને તેમાંથી પાંચ લાખથી વધુ પ્રથમ વખત મતદાર છે. ગાંધી વાચનાના વર્તમાન સાંસદ છે અને તેનો મુકાબલો સીપીઆઈના એનિ રાજા અને ભાજપના કે સુરેન્દ્ર સામે છે. થરુર ચોથી વખત તિરુવનંતપુરમ સીટ જીતવાનું લક્ષ્ય ધરાવે છે. તેમનો મુકાબલો બીજા પક્ષના ચંદ્રશેખર અને સીપીઆઈના પચ્ચાન રવીન્દ્રન સામે છે.



અરુણાચલમાં ભૂસ્ખલનને કારણે નેશનલ હાઇવે-313નો એક ભાગ તૂટી પડ્યો

દરમિયાન, તા. 25 (PTI). અરુણાચલ પ્રદેશમાં સતત ભારે વરસાદ અને ભૂસ્ખલનને કારણે હુનલી અને અનીની વચ્ચેના રાષ્ટ્રીય ધોરીમાર્ગ-313નો એક ભાગ તૂટી પડ્યો હતો. ભૂસ્ખલનથી રાજ્યમાં ટ્રાફિકની અવરજવરમાં વિલંબ પડ્યો હતો અને દિબંગ ખીણ જિલ્લાનો સંપર્ક મુખ્ય ભૂમિથી તૂટી ગયો હતો. એમ એક અધિકારીએ ગુરુવારે જણાવ્યું હતું. જિલ્લા વહીવટીતંત્રે યુદ્ધના ધોરણે રસ્તાના સમારકામ માટે કામદારો અને પુરતી મશીનરી તૈનાત કરી છે. એમ અધિકારીએ જણાવ્યું હતું. ભારત-ચીન સરહદથી

લગભગ 83 કિલોમીટર દૂર લોચર ડિબંગ ખીણમાં રોઈંગને અનીની સાથે જોડતા મહત્વપૂર્ણ હાઇવે પટને નુકસાન થયું હતું. અધિકારીએ જણાવ્યું હતું કે, ભુદાવારે રાત્રે ભૂસ્ખલનને કારણે દિબંગ ખીણ જિલ્લા મુખ્યાલય હુનલી અને અનીની વચ્ચેનો માર્ગ તૂટી ગયો હતો, જેના કારણે સરહદી જિલ્લો મુખ્ય ભૂમિથી અલગ પડી ગયો હતો. અનીનીના ઓડિશનલ ડેપ્યુટી કમિશનર (એડીસી) દુર્ભવિયોતિ બોરાએ જણાવ્યું હતું કે, “ટ્રાફિક અવરજવરને પુનઃસ્થાપિત કરવામાં થોડા દિવસો લાગશે.” જોકે, એડીસીએ કહ્યું કે,

ગુરુવાર સાંજ સુધીમાં નાનાં વાહનો રસ્તા પર ચાલી શકે તે માટે પ્રયાસો કરવામાં આવી રહ્યા છે. દરમિયાન મુખ્યમંત્રી પેમા પંડુએ ત્યાંની સ્થિતિ પર ચિંતા વ્યક્ત કરી હતી. પંડુએ સોશિયલ મીડિયા પોસ્ટમાં જણાવ્યું હતું કે, “હુનલી અને અનીની વચ્ચેના હાઇવેને વ્યાપક નુકસાનને કારણે મુસાફરોને યતી અસુવિધા વિશે જાણીને વ્યગ્ર છું. વહેલામાં વહેલી તકે કનેક્ટિવિટી પુનઃસ્થાપિત કરવા માટે સુચનાઓ જારી કરવામાં આવી છે. કારણ કે, આ માર્ગ દિબંગ ખીણને દેશના બાકીના ભાગો સાથે જોડે છે.”



ખ્રિસ્તી સમુદાય માટે ભાજપની કરની અને કચની જુદી-જુદી

કેરળમાં ખ્રિસ્તી સમુદાયને આકર્ષવા માટે ભાજપે શ્રેણીબદ્ધ પગલાં લીધાં હોવા છતાં રાજ્યના ભાજપના નેતાઓ ફરિયાદ કરી રહ્યા હતા કે દિલ્હીમાં પાર્ટી હાઈકોમન્ડ દ્વારા જાહેર કરવામાં આવેલી લોકસભાની ચૂંટણી માટેના ઉમેદવારોની સૂચિમાં તેનો ઉલ્લેખ નથી. 2019માં નેશનલ ડેમોક્રેટિક એલાયન્સ (એનડીએ) પાસે ગ્રાહ્ય ખ્રિસ્તી ઉમેદવારો હતા- અમલદારમાંથી રાજકારણી બનેલા કે જે આલ્ફોન્સ (એનકુલમ), કે વી સાબુ (કોલ્લમ) અને ગઈબંધન ભાગીદાર કેરળ કોંગ્રેસ (ટી) ના પી સી થોમસ. જોકે, આ વખતે માત્ર એક જ ખ્રિસ્તી ઉમેદવાર છે, તે પણ ભાજપ દ્વારા જ મેદાનમાં ઉતારાયા છે, એ હકીકત હોવા છતાં કે વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ કેરળમાં આ સમુદાયને આકર્ષવા માટે ખૂબ જ બેરોશ્વરથી કામ કર્યું છે. કેરળમાં આ વખતે ભાજપ અને એનડીએના એક માત્ર ઉમેદવાર પચાનમથિદ્દા સીટ પરથી અનિલ એન્ટની મેદાનમાં છે. યોગાનુયોગ, તેઓ કોંગ્રેસના દિગ્ગજ નેતા અને ભૂતપૂર્વ સંસ્કૃત પ્રધાન એ કે એન્ટનીના પુત્ર છે. તેમના તરફથી કેરળ ભાજપના નેતાઓએ કહ્યું કે જ્યારે તેઓ પ્રચાર દરમિયાન ચર્ચના નેતાઓને મળવા બંધ છે ત્યારે તેમને પૂછવામાં આવે છે કે, પાર્ટીએ આ વખતે સમુદાયમાંથી વધુ ઉમેદવારો કેમ લીધા રાખ્યા નથી. ચોક્કસપણે, ભાજપ ખ્રિસ્તી સમુદાય સાથે પુલ ... અનુસંધાન પાના 15 પર

ભારતમાં માનવ અધિકારોના ભંગનો આક્ષેપ કરતો અમેરિકી વિદેશ વિભાગનો રિપોર્ટ: ભારતે તેને ભારે પૂર્વગ્રહયુક્ત ગણાવ્યો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૫(પીટીઆઈ): અમેરિકાના વિદેશ વિભાગના એક અહેવાલમાં મણિપુર સહિત ભારતના કથિત માનવ અધિકાર ભંગના બનાવો ટાંકવામાં આવ્યા છે, જે અહેવાલને ભારતે ભારે પૂર્વગ્રહયુક્ત ગણાવ્યો છે અને

કહ્યું છે કે તે ભારત અંગેની નબળી સમજણ પ્રતિબિંબ પાડે છે અને ભારત તેને કોઈ મહત્વ આપતું નથી.

અધિકારોના ભંગના બનાવો પર પ્રકાશ ફેંક્યો છે. આ અહેવાલમાંનો ભારતનો વિભાગ જણાવે છે કે સ્થાનિક માનવ અધિકાર સંગઠનો, લઘુમતિ રાજકીય પક્ષો અને અસરગ્રસ્ત સમુદાયોએ મણિપુરમાં દેશની સરકારે હિંસા અટકાવવા

લીધેલા મોડા પગલાઓની અને માનવીય સહાય પુરી પાડવામાં વિલંબની ટીકા કરી છે. આ રિપોર્ટના જણાવ્યા મુજબ એવા સંખ્યાબંધ પ્રેસ અને સિવિલ સોસાયટી રિપોર્ટ્સ છે કે જેઓ રાજકીય પક્ષોના પ્રતિનિધિઓ ... અનુસંધાન પાના 15 પર

મોદીની ટિપ્પણીઓ અંગે ભાજપ પ્રમુખ નરેન્દ્રને ચૂંટણી પંચની નોટિસ

રાહુલ સામે ભાજપે કરેલી ફરિયાદ અંગે પડગોને પણ પંચની નોટિસ

ચૂંટણી પંચે ભાજપ પ્રમુખને કહ્યું કે પક્ષના તમામ સ્ટાર પ્રચારકોને ઉચ્ચ ધોરણોનું પાલન કરવા જણાવ્યો

કોઈ વડાપ્રધાન સામે આચાર સંહિતા ભંગની નોંધ લેવાઈ હોય તેવો પ્રથમ બનાવ

નવી દિલ્હી, તા. 25 (PTI): કોઈ વડાપ્રધાન સામે આચાર સંહિતા ભંગની પ્રથમ વખત નોંધ લેતા ચૂંટણી પંચે આજે ભાજપ પ્રમુખ જે.પી. નરેન્દ્રને વિપક્ષના એવા આક્ષેપ પર નોટિસ આપી હતી કે વડાપ્રધાન મોદીએ રાજસ્થાનના બાંસવાડામાં

સમાજમાં ભાગલા પાડે તેવું પ્રવચન કર્યું હતું. અલગથી, ચૂંટણી પંચે કોંગ્રેસ પ્રમુખ મલ્લિકાજુન ખડગે સામે પણ નોટિસ જારી કરી છે અને તેમને ભાજપ દ્વારા તેમની વિરુદ્ધ અને તેમના પક્ષના વરિષ્ઠ નેતા

રાહુલ ગાંધી વિરુદ્ધ કરવામાં આવેલ ફરીયાદો અંગે પુલાસો કરવા જણાવ્યું છે. પંચે ભાજપ પ્રમુખ નરેન્દ્રને મોકલેલી નોટિસમાં તેમને સોમવાર સુધી જવાબ આપવા જણાવ્યું છે. ૨૧ એપ્રિલે બાંસવાડામાં મોદીએ કરેલા ભાષણ અંગે કોંગ્રેસ, સીપીઆઈ, સીપીઆઈ(એમ), સીપીઆઈ(એમએલ) અને નાગરિક સમાજ જૂથો દ્વારા કરવામાં આવેલી ફરિયાદોને પગલે આ નોટિસ જારી કરવામાં આવી છે. મોદીએ પોતાના ભાષણમાં એવું ઉચ્ચારણ કર્યું હતું તે જો કોંગ્રેસ સત્તા પર આવશે તો તમારી મિલકતો છીનવી લઈને તે મુસ્લિમોમાં વહેંચી દેશે! મોદીના ... અનુસંધાન પાના 15 પર

ભારત સાથે વેપાર મંત્રણાઓ શરૂ કરો: પાક.ના ઉદ્યોગપતિઓ, વેપારી અગ્રણીઓની વડાપ્રધાન શરીફને વિનંતી

ભારત સાથે વેપાર ફરી શરૂ થશે તો તેનાથી પાકિસ્તાનને ઘણો લાભ થશે

રાજકીય સ્થિરતા સ્થાપવા પર ધ્યાન આપવા પણ સલાહ આપી

ઈસ્લામાબાદ, તા. 25 (PTI): પીક પાકિસ્તાની ધંધા ઉદ્યોગ અગ્રણીઓએ વડાપ્રધાન શાહબાઝ શરીફને વિનંતી કરી છે કે ભારત સાથે વેપાર મંત્રણાઓ શરૂ કરવામાં

આવે જે આ નાણાબંધુત્વ દેશના અર્થતંત્રને ખૂબ લાભ કરશે. એક રાજકીય અગ્રણીએ પણ આ વાતનું પ્રતિબંધ પાડ્યું છે. લાહોરમાં પંજાબ પ્રાંતની વિધાનસભાના સ્પીકર મલિક અહમદ ખાને આજે કહ્યું હતું કે ભારત સાથેની શરૂઆતનો અંત આવવો જોઈએ અને બંને દેશો વચ્ચેનો વેપાર ફરી શરૂ થવો જોઈએ.

ખાનની આ ભારત સાથેનો વેપાર ફરી શરૂ કરવાની હાકલ એના એક દિવસ પછી આવી છે જ્યારે પાકિસ્તાનના ધંધા ઉદ્યોગોનો અગ્રણીઓએ કરાચીમાં એક વાર્તાલાપ સત્ર દરમિયાન ભારત સાથે વ્યાપક મંત્રણાઓ શરૂ કરવા માટે હાકલ કરી હતી. સ્પીકર ખાને લાહોરમાં કહ્યું હતું કે કોઈ પણ બંધ વિના બંને દેશોએ વેપારી સંબંધો શરૂ કરવાની જરૂર છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે મલિક ખાન પાકિસ્તાનના શાસક પક્ષ પીએમએલ-એનના જ સભ્ય છે. આ પહેલા બુધવારે પાકિસ્તાનના વાણિજ્યિક પાંચનગર કરાચીમાં વડાપ્રધાન શરીફ સાથેની એક બેઠકમાં કરાચીના વ્યાપાર સમુદાયે આર્થિક મુદ્દાઓ હાથ ધરવાની વડાપ્રધાનની

પ્રતિબંધતાની પ્રશંસા કરવાની સાથે તેમને રાજકીય સ્થિરતા લાવવા પર ધ્યાન આપવા પણ સલાહ આપી હતી. ધંધા ઉદ્યોગના અગ્રણીઓએ વડાપ્રધાનને ભારત સાથેની વેપાર મંત્રણાઓ શરૂ કરવા પણ વિનંતી કરી હતી એમ ધ ડોન અખબારનો અહેવાલ જણાવે છે. અત્રે ઉલ્લેખનીય છે કે ઓગસ્ટ, ૨૦૧૯માં ભારતે જમ્મુ-કાશ્મીરનો ખાસ દરજ્જો પાછો ખેંચી લીધો તેના પછી પાકિસ્તાને ભારત સાથેના વેપારી સંબંધો તોડી નાખ્યા છે અને બંને દેશો વચ્ચેનો વેપાર થંભી ગયો છે.

ઈન્દિરાની સંપત્તિને સરકારમાં જવાથી બચાવવા માટે રાજ્યવે વારસાઈ વેરો રદ કર્યો હતો: મોદી

કોંગ્રેસ કહે છે, જૂઠું ઓલે છે

મોરેના (મધ્ય પ્રદેશ)/નવી દિલ્હી, તા. 25 (PTI). વડા પ્રધાન નરેન્દ્ર મોદીએ ગુરુવારે આરોપ મૂક્યો હતો કે, ભૂતપૂર્વ વડા પ્રધાન રાજીવ ગાંધીએ તેમની સંપત્તિને સરકારમાં જવાથી બચાવવા માટે તેમની માતા ઈન્દિરા ગાંધીના મૃત્યુ

પછી 1985માં વારસાગત કર નાબૂદ કર્યો હતો. આમ મોદીએ તેમણે સંપત્તિના પુનર્વિતરણ અને વારસા કરને લઈને કોંગ્રેસ પર સતત હુમલો ચાલુ રાખ્યો છે. મોદીએ મધ્ય પ્રદેશના મોરેનામાં એક ચૂંટણી રેલીમાં એવો પણ દાવો કર્યો હતો કે, એસ્ટેટ રજુટી નાબૂદ કર્યા પછી - વારસામાં મળેલી જંગમ

અને સ્થાવર મિલકતો પર લાદવામાં આવેલી વસુલાતથી લાભ મેળવ્યા પછી કોંગ્રેસ હવે આ વસુલાત પાછી લાવવા માંગે છે. લોકસભાની ચૂંટણીના બીજા તબક્કાની પૂર્વસંધ્યાએ વારસાઈ વેરાના મુદ્દા પર રાજકીય ધમસાણ વધી જતાં કોંગ્રેસે મોદી પર વળતો પ્રહાર કર્યો હતો અને રાજ્ય ગાંધી

પરની તેમની ટિપ્પણીઓને ‘જૂઠાણું’ ગણાવી ગણી. વિપક્ષી પાર્ટીએ 1985માં વારસાઈ કરને નાબૂદ કરવા અંગે તત્કાલીન નાણામંત્રી વીપી સિંહના બજેટ ભાષણનો પણ ઉલ્લેખ કર્યો હતો. મોદીએ દાવો કર્યો હતો કે, જો કોંગ્રેસ સત્તામાં આવશે તો તે ... અનુસંધાન પાના 15 પર

મધ્યપ્રદેશના ગાંધીસાગર અભયારણ્યમાં સાઉથ આફ્રિકાથી પથી ૮ ચિત્તાઓ આવશે

ચોમાસા પછી આ ચિત્તાઓને આ જંગલમાં છોડવામાં આવે તેવી વડી

કુનો નેશનલ પાર્ક પછી હવે બીજા જંગલમાં ચિત્તાઓ વિહરતા રહેશે

નવી દિલ્હી, તા. 25 (PTI): મધ્ય પ્રદેશના ગાંધીસાગર વન્યજીવ

અભયારણ્યમાં એક વાડ કરેલા વિસ્તારમાં પાંચથી આઠ ચિત્તાઓ સંભવિતપણે આ વર્ષના ઉત્તરાર્ધમાં છોડવામાં આવશે જેમાં આ પશુના સંવનન અને સાનુકૂળ હવામાન પર ધ્યાન કેન્દ્રિત કરવામાં આવ્યું છે એમ અધિકારીઓએ જણાવ્યું હતું. ગાંધીસાગરમાં ચિત્તાઓ રજૂ કરવા માટેની તૈયારીઓની સમીક્ષા કરવા અને કુનો નેશનલ પાર્કમાં

ચિત્તા પ્રોજેક્ટમાં થયેલી પ્રગતિ જોવા માટે સાઉથ આફ્રિકાથી એક પ્રતિનિધિમંડળ મંગવારે ભારત આવી પહોંચ્યું હતું. તેમને ચિત્તાઓને ગાંધીસાગર અભયારણ્યની મુલાકાત લીધી હતી. તેમને ચિત્તાઓની આવકારવા માટે થયેલી તૈયારીઓથી વાકેફ કરવામાં આવ્યા હતા એ મુજબ ભારતની નેશનલ ટાઈગર્સ ... અનુસંધાન પાના 15 પર